

POZORNENÍ: Copyright reserved. Otiskování povoleno pouze místním redakcím a publikacím FCI, resp. řádným předplatitelům. Materiál otištěný bez povolení musí být honorován. Pramen musí být uveden. (FCI/red.)

(Redakce FCI v Londýně prosí o dokladové výtisky)

59.) Dr Petr Z E N K L (předseda Rady Svobodného Československa) :

POSELSTVI K DOMOVU.

Draží doma! My za hranicemi dovedeme si stěží představit vnější rámec, do kterého komunisté ve vlasti vtěsnali dnes náš nojdražší národní svátek. Jistě se dnes nekoná přehlídka čs. armády, jak se konávala - protože na pražském hradě už není svobodného prezidenta, ale sedí tam jen dočasně trpěný místodržitel sovětského imperialismu Klement Gottwald. A není už ani československé armády, té hrdé dědičky legionářského bratrstva, z níž by rád zrádný Aloxej Copicčka udělal rudé hordy, aby byly poslušny rozkazu z hlavního štábu nikoliv bubenečského, ale moskovského. Jistě není oslav, našich praporů, svobodných táborů lidu, slavnostních vydání novin a zdobených obrazů Masarykových, Benešových a Stofanikových. Nebot to vše už komunisté hodili do staré veteše svého propagačního arsenálu. Oslavovali 28. říjen, pokud ještě hráli na vlastonecké struny a pokud se domnívali, že vlastoneckými projevy o našem národním svátku mohou nejen zakrýt svou zradu, ale také zlákat důvěřivce a idealisty do svých řad. Dnes už odhodili vlastoneckou škrabošku, jako před tím odložili přestrojení náboženské snášenlivosti a jako ještě dříve odhodili slovanské čizmy, aby si mohli padnout do náruče s Madarý a s Walterem Ulbrichtem. Všechny tyto prolhané a dočasné převloky komunistů jsou dnes zakryty bezpečnými záplatami, příšitými bezpečnými zradami.

Ale nedovedeme-li si za hranicemi přesně představit dnešní vnější podobu našeho národního svátku, tím bezpečněji víme, co se dnes děje v milionech srdcí českých a slovenských vlastenců, v srdcích všech těch věrných dělníků, zemědělců, živnostníků, obchodníků, v srdcích dělníků hlavou i v srdcích všech věrných a statečných kněží - jedním slovem v srdcích všech, kdo u nás zastali věrně odkazu 28. října a proto se nikdy s komunismem nesmířili a nesmíří. Víme, že těchto srdcí bijí dnes v Československu ozvukem 28. října miliony, že se komunisté těchto srdcí nikdy nezmocní a že v nich nikdy nebude místa pro Stalina a jeho československé přísluhovače. Víme, že těch okoralých, krutých a zaprodaných srdcí komunistických posluhu Moskvy je velmi málo.

Právě tak bezpečně víme, že hanobné dílo komunistických přepisovačů čs. národních dějin se nezdaří. Je jich dračí sémě padá a bude padat v národě Masarykově na skálu věrnosti vzneseným ideálům 28. října. Zdonek Nejedlý, dnes už jen zavilý znasilnovatel vědy a pravdy a propagační šašek Václav Kopocký se svými literárními žoldnéři si marně ve svém patolízalském fanatismu namlouvají, že mohou jít na národní dějiny s traktorem jako Duris a Kotátko na solské mozo. Nechápeu, že na českých a slovenských lánech lze mozo zaorat - ovšem jen dočasně - ale že národní dějiny nelze přecorávat rúchadlem, ukovaným v Kominformě. Snad se jim podaří s pomocí zfalšovaných učebnic na čas zatommít mysl školních dětí, ale jen na čas. Protože zlatá srdce českých a slovenských marinek rozsvítí v duších svých dětí plaménky, které budou udržovat věčný plamen věčných myšlenek 28. října. Duše národa nejsou mozo, které lze přikrajoval podle chvilkových potřeb Kromlu. 28. říjen 1918 byl takový mezník v životě Čechů a Slováků, že ani největší pohanský genius všech dob Stalin nevyalezl ještě pluh, kterým by se takový mezník dal zaorat. Je možno sehnat miliony podpisů, je možno postavit sochy vyšší pyramid, je možno celou Prahu zahalit rudým plátnem - ale 28. říjen a jeho symbol, T.G. Masaryk, tím v srdcích poctivých Čechoslováků nejen neutrpí, ale naopak získá.

Proto jsou také směšné komunistické pokusy dát 28. říjnu nový smysl - když jej nelze vyhladit z mysli čs. lidu. Komunistický výmysl, že matkou čs. státní samostatnosti byla sovětská revoluce a nikoliv 14. bodu prezidenta Wilsona a Masarykova Washingtonská Deklarace, je příliš nesmyslný a pruhledný. Stejně tak marná je snaha komunistů povyšovat nad význam 28. října den 14. října. Nezdár t. zv. revoluce 14. října nebyl zaviněn jen tím, že rakouské bodáky byly v tuchvíli ještě příliš početné, ale hlavně také proto, že to byla revoluce třídní, revoluce bez národa a tedy proti národu. Národ tehdy už slyšel, jak národní a státní svoboda klope na jeho dveře, ale věděl, že ta svoboda musí přijít odjinud, než od hrstky fanatiku. Ze musí být postavena na jiných, širších a ušlechtilejších základech, než je hrubá třídní nenávisť.

Takovou svobodu nám přinesl přes oceán roku 1918 Tomáš Garrigue Masaryk. Takovou svobodu nám donesli legionáři na bodácích, zkrvavených u Zborova, u

Torronu a na Dos'Alto. Chartou této svobody je Masarykova Washingtonská Deklarace, která vznikla na půdě svobodné Ameriky a ve které Masaryk parafrozoval americké Prohlášení Nezávislosti, jež se stalo základní listinou všech lidských svobod. Duch 28. října byl vtělen roku 1920 i do naší ústavy, jejíž úvod záměrně připomíná slova Prohlášení Nezávislosti.

Vzpomínajíc dnes za oceánem našeho národního svátku vím, že tomuto odkazu 28. října národ Masarykův věrný zustane, a to přes všechny úskoky rudých lhářů a přes všechnu hruzu, kterou šíří asiatský teror. Československá republika se 28. října 1918 zrodila z ideálu sebourčení, svobody, demokracie, pravdy a spravedlnosti. Těmito ideály zase ožijí a jimi bude zase žít a rozkvétat. Tím jsme si za hranicemi jisti. Nebot československý lid ve svém noštěstí má mocného ochránce. Jsou to světové demokracie a je to především svobodný lid americký, který znává to, co vyznával r. 1918. Tomáš Garrigue Masaryk ve svém posledním rozhlasovém projevu před smrtí neřekl nadarmo tato památná slova: "Počítáme s vaším americkým vůdcovstvím... a vím, že americký lid nás nezklame. Proto vzhuru, bojovníci za mír a svobodu. My jdeme ve vašich šlápějích." To řekl jasně a jasně Masaryk roku 1937. Jako platila jeho slova tehdy, tak platí také dnes. Ba, dnes platí dvojnásob.

Prezident Truman prohlásil před jedenácti dny: "Chceme mír, ale musí to být mír založený na spravedlnosti!" - A spravedlnost znamená také pro nás mír, svobodu, lidská práva, spravedlivý podíl na lidském štěstí - uskutečnění ideálu 28. října.

V kritických dnech 1938 jsem k vám volal rozhlasem ze Staroměstské radnice že Hitlerovy stromy neporostou do nebe. Dnes k vám volám z oxilu: Ani Stalinovy stromy, ani Gottwaldovy zákroky do nebe nedorostou!

Budování československého státu, slavně započaté 28. října 1918 bylo již dvakrát násilně přerušeno, po prvé nacisty z Německa a po druhé komunisty z Ruska. Dějiny se však nedají zavřít pod komunistickou pokličku, tvořivé síly jsou již na celém světě na pochodu. Dostávají svůj krunýř, aby je nebylo lze beztroušně šlapat. Na Koreji již Spojené Národy bojují. A bojují vítězně. Bojuje se tam proti útočníku, bojuje se tam za právo a spravedlnost a proto se tam bojuje také za nás. Vítězství spravedlnosti a práva a svobody na jednom místě světa, draží přátelé, nebude bez vlivu na místa ostatní! Nebot dnes je konec konce svět tak malý, že může být jen celý zotročen anebo celý svobodon. Toto nevíme jen my, toto vědí i komunisti, a proto se nebudou moci zastavit, budou musit utočit znovu a znovu. A první porážka bude jejich zkázou. Totalitní moci nosnou porážku, nebod jedinou silou jejich lživé a bombastické propagandy je tvrzení o jejich nepřemožitelnosti. Totalitní mocnosti, noudějíce prohrát bitvu, prohrávají války.

28. říjen není pro nás Čechy a Slováky jen dnem citového vzpomínání. Je dnem počátku nového budování Československého státu, je dnem, kdy si každý z nás musí uvědomit, jaký úkol ho v budoucnosti čeká. 28. říjen je výzva, kterou uslyší a poslechno každý, kdo není již mrtov. A našemu národu se ještě dostane příležitosti, aby ukázal, že ještě mrtov není.

Budte trpěliví ve své notrpělivosti. Budte ostražití ve své statečnosti. Budte povní ve své věrnosti. A budte pozdraveni, vy noví pracovníci a bojovníci za slávu naší vlasti, za zrod nového a spravedlivého světa, za lidskou důstojnost a za lidské štěstí.

Budte pozdraveni vy budoucí muži a ženy nového 28. října.

V zápasu svobody s otroctvím zvítězí svoboda. V boji Satana s Bohem zvítězí Buh !

Dr Petr Zenkl

(Toto poselství k domovu dal dr. Petr Zenkl k dispozici "Radio Free Europe" a Information Service of Free Czechoslovakia - FCI - . Muže být vysíláno rozhlasem (nikoliv před 28. X. 1950) a otištěno v krajanském tisku, budou-li uvedeny prameny, t. j. Radio Free Europe a FCI.) FCI, Londýn